
  

 

السنة الثالثة ثانوي إعدادي    الأستاذ : محمد عماري
                                              

 
I - الكهربائٍتطالت مفهىم ال:        

 ملاحظاث : -1

ح ذغرٍٙه الأجٙضج اٌىٙشتائٍح إٌّضٌٍح طالح وٙشتائٍح ٚ ذذٌٛٙا إٌى ػذج أشىاي ِٓ اٌطالح واٌطالح اٌذشاسٌح أٚ اٌطالح اٌذشوٍح أٚ اٌطال - 

 اٌضٛئٍح...

 اٌجٙاص اٌّغرؼًّ ٌمٍاط اٌطالح اٌىٙشتائٍح اٌّغرٍٙىح فً اٌرشاوٍة إٌّضٌٍح ٘ٛ اٌؼذاد اٌىٙشتائً. -

 Wh.  عاػح  -ٚٚدذذٙا اٌّغرؼٍّح ً٘ اٌٛاط  Jٚٚدذذٙا فً إٌظاَ اٌؼاًٌّ ً٘ اٌجٛي  Eئٍح تاٌذشف ٌشِض ٌٍطالح اٌىٙشتا -

 العذاد الكهربائً : -2

 ٚ ذّثً اٌطالح اٌّغرٍٙىح خلاي دٚسج ٚادذج ٌمشص اٌؼذاد . Cتاٌذشف  اذىْٛ ِغجٍح ػٍٍٗ ٚٔشِض ٌٙ  constanteتثاترح ٌرٍّض وً ػذاد وٙشتائً 

 .4Whذؼًٕ أْ وً دٚسج ٌمشص ٘زا اٌؼذاد ٌماتٍٙا اعرٙلان ٌٍطالح لٍّرٗ    tr /4Wh=C  : ِثاي * 

              C × n  =  E :  فإْ اٌطالح اٌّغرٍٙىح ذذغة تاٌؼلالح  Cٚ ثاترح اٌؼذاد ً٘   nإرا واْ ػذد دٚساخ لشص اٌؼذاد ٘ٛ  * ذؼٍُّ :  

 ذطثٍك

 فإْ اٌطالح اٌّغرٍٙىح ً٘   n = 250 trاخ لشص اٌؼذاد ٘ٛ ٚػذد دٚس   C= 2Wh/trإرا وأد ثاترح اٌؼذاد ً٘ 

         C×n =   E        500   =  خ.ع Wh          2Wh/tr × E= 250tr  

  ملحىظاث

   n = E/C      ٚC= E/nفإْ   C   ×E=nتّا أْ  -

 أٚي ذشغًٍ ٌٍؼذاد  .  أطلاقِٕز     KWhعاػح -اٌىٙشتائٍح اٌّغرٍٙىح تاٌىٍٍٛٚاطٌؼثش اٌؼذد اٌثاسص ػٍى ٍِٕاء اٌؼذاد ػٍى اٌطالح  -

 صغٍشج  . Cلشص اٌؼذاد  وثٍشج وٍّا وأد ثاتررٗ  دٚساْ ذىْٛ عشػح -

 .  1111 -1111ٌشجغ إعُ اٌجٛي إٌى اٌؼاٌُ   جٍّظ تشٌغىٛخ جٛي  -

- 1KWh  = 1000 Wh         ٚ1Kj = 1000 j        . 

 ٌٕؼرثش اٌّثاي اٌراًٌ:    لراءة فاتىرة الكهرباء : -3 

 DH 0,92+ ثّٓ اٌٛدذج :            kWh 1357:  ٛ٘إشاسج اٌؼذاد فً اٌضٌاسج اٌغاتمح أي اٌذًٌٍ اٌغاتك  - 

 DH 8,42+ اٌضشٌثح اٌشٙشٌح :            kWh 2136:  ٛاٌذاٌٍح ٘إشاسج اٌؼذاد فً اٌضٌاسج أي  اٌذًٌٍ اٌذاًٌ -

 الذلٍل السابك و  الذلٍل الحالً الفرق بٍن  ً٘ :اٌضٌاسذٍٓ اٌطالح اٌّغرٍٙىح فً ٘زا إٌّضي تٍٓ 

   E = 2044 – 1957 = 78 kWh أي :    

 DH 71,76 = 0,92 × 78 دسّ٘ا، فإْ ثّٓ اٌطالح اٌّغرٍٙىح ٘ٛ : 0,12ٚتّا أْ ثّٓ اٌٛدذج ٘ٛ 

اٌرٕثش ٚاٌضشٌثح ػٍى اٌمٍّح اٌّضافح )أظش اٌمغٍّح( ، ٌٍرُ اٌذصٛي ػٍى اٌثّٓ اٌشٙشي اٌٛاجة  ٌضاف اٌى رٌه، اٌضشائة اٌشٙشٌح اٌثاترح ٚ

 DH 80,18 = 8,42 + 71,76 ٘ٛ :ٚ أداؤٖ 

II-  حساب الطالت الكهربائٍتE  

 ملاحظت و إ ستنتاج  -1

 أطٛي  اشرغاٌٗذىْٛ اٌطالح اٌّغرٍٙىح ِٓ طشف جٙاص ِا وثٍشج وٍّا  وأد لذسذٗ أوثش ٚوٍّا وأد ِذج 

    E=P.tٚٔىرة  tشرغاٌٗ  ِٚذج ا  Pٚ ٔغرٕرج أْ اٌطالح اٌّغرٍٙىح ذرٕاعة ِغ  ػآٍٍِ ّٚ٘ا : لذسج اٌجٙاص 

 خلاصت  - 2

  sتاٌثأٍح  tٚذىْٛ ٘زٖ اٌطالح تاٌجٛي إرا وأد اٌّذج اٌضٍِٕح    E= P.tتاٌؼلالح  t ِٚذج إشرغاٌٗ Pذذغة اٌطالح اٌرً ٌغرٍٙىٙا جٙاص لذسذٗ 

 . hعاػح إرا وأد اٌّذج تاٌغاػح  -ٚذىْٛ تاٌٛاط

 . Wفرىْٛ تاٌٛاط   P أِا 

 تطبٍك

 .12Vتصفح ػادٌح أي تاٌرٛذش  2h 15minػٕذِا ٌشرغً ٌّذج  (12V -15 W)عاػح اٌطالح اٌرً ٌغرٍٙىٙا اٌّصثاح  -ثُ تاٌٛاط J أدغة تاٌجٛي 

   E=P.tٔطثك    اٌؼلالح               الجىاب

 s          s 1100   =7200 + 900  = 00×11+ 00×00 ×t= 2h15min = 2إلى الثانٍت   tتحىٌل        Jتاٌجٛي  Eدغاب  -

                                                              8100s = 1215 J                                               ×   E=15W ث.ع                           

 عاػح  -دغاب اٌطالح تاٌٛاط -

  h   ,25)h =2,25 h    t =2h 15min =2h +(15/60) h  = (2+0إلى الساعت   tتحىٌل        

                                   E= 15W * 2,25h = 35,75 Wh              )تطبٍك عذدي (ث.ع       

    P= E/t  ٚt= E/Pفإْ   E =P .tتّا أْ   -                   1Wh= 1W *1h =1W*3600s = 3600 J-   تملحىظ

III- الطالت المستهلكت من طرف أجهزة التسخٍن 

                   E=Q  أي أْ       تشىً شثٗ وًٍ  Q حاٌّغرٍٙىح ِٓ طشف جٙاص ذغخٍٓ  إٌى اٌطالح  دشاسٌذرذٛي  اٌطالح اٌىٙشتائٍح 

ذؼثٍش اٌطالح اٌىٙشتائٍح اٌّغرٍٙىح ِٓ   إرْ دغة لأْٛ أَٚ    U=R.Iٌٚذٌٕا أٌضا          E=U.I.tفإْ      P=U.Iٚتّا أْ  t E=P.ٚٔؼٍُ أْ   

E=R.I ٌصثخ واٌراًٌ : tٚ ٌشرغً ٌّذج صٍِٕح  Iٚ ٌّش فٍٗ ذٍاس شذذٗ  Rطشف جٙاص ذغخٍٓ ِماِٚرٗ 
2
.t 

     1Cal= 4 ,18 J تذٍث أْ   Calاٌٛدذج اٌّغرؼٍّح ٌٍطالح اٌذشاسٌح ً٘ اٌىاٌٛسي     ملحىظت 

 


